

8旬老人卧床吸烟引燃被褥后身亡

吸烟、艾灸引发火灾让人警醒

81岁独居老伯卧床吸烟后引燃被褥,第一次起床扑灭了明火,没想到2小时后复燃,不幸身亡;妻子晚上使用明火悬灸的木制艾灸罐艾灸后,未检查艾条是否燃尽,就用艾灸的绑条包裹艾灸盒放在沙发上,结果1个小时后烧毁了整个家,一家三口侥幸逃过一劫……近日,上海崇明、浦东消防部门发布了两起冬季民宅火灾案例,提醒广大市民切勿卧床吸烟,杜绝乱扔烟头,确保人走烟灭;艾灸结束后,务必确保艾条熄灭后再丢弃。







极端低温教室不开空调还要求学生穿校服

学生抱怨太冷,家长有话说

近日上海低温,连续多日最低气温都在 0℃以下。市民李女士致电《老叶较真》,称她 的儿子正在读初二。在这样极端低温天气,学 校还要求孩子穿不保暖的校服上学,而且教 室里的空调也不开。孩子放学回家抱怨说太 冷。李女士说:"低温天气,不做好保暖措施, 孩子容易感冒,我希望学校和教育主管部门 关注到这件事。"

极端低温还要穿不保暖校服上学?

李女士告诉记者,孩子的冬季校服只是 在冲锋衣下面加件可拆洗的抓绒内胆,在这 样零下几度的天气,根本不保暖。

"我本想在孩子的冬季校服里加一件薄款羽绒服,可是加不进去。校服是在预备班的时候买的,当时比较宽松,现在很紧身了。"

更让李女士操心的是,天气这么冷,学校 教室里还不开空调,"老师说最近流感多发, 教室开空调后,温暖密闭的空间可能对孩子 们的健康不利。"

李女士考虑到自己的孩子还在上学,不 方便公开学校的名称。不过李女士说,在她的 建议下,20日上午,孩子教室里的空调开起 (10

大部分学校都可以不穿校服上学

记者小范围调查了10所中小学。调查内容为"近日低温,你家孩子学校开空调了吗?允许孩子不穿校服上学吗?"只有两位家长表示,孩子教室里没有开空调。一位家长解释原因,说是因为该班最近感冒人数较多,每天上学放学时间都安排在最后。该家长表示,教室里不开空调,他们家长都表示理解。孩子上学时,他们给孩子穿了足够的衣服。

另一位家长称,孩子教室里没有开空调, 但是走廊里开了空调。因为老师认为,教室里 不能太热,孩子们如果解开衣服,可能更容易 感冒。走廊里开空调,有一定的保暖作用。

有7位家长表示,学校已经发通知,告知家长孩子可以不穿校服,改穿自家保暖冬衣上学。有2位家长表示,他们孩子的学校平常对校服的要求就不太严格,只要每周一穿一次校服就行。在这样的低温天气,周一也不要求穿校服了。

晨报记者 叶松丽

Ⅰ 老人卧床吸烟引燃被褥后身亡

2023年1月5日,崇明区一农民住宅 发生火灾,过火面积28平方米,造成一名81岁老伯不幸身亡。

老人房间内安装的监控视频记录下了起火的全过程:当晚8时38分左右,老人卧床吸烟后睡着了;晚上8:57分左右,床头窜出零星小火,老人起床扑灭了明火。

然而,谁也没想到,2个小时后,火势开 始复燃。

当晚 11:15 分左右, 明火再次燃起, 迅速蔓延成灾, 老人不幸身亡。

据了解,老人平时独自居住,行动迟缓,有多年吸烟史,有卧床吸烟的习惯。

结合监控录像和现场火灾痕迹,起火原因最终被认定为:老人卧床吸烟时,未燃尽的烟蒂引燃了床铺上的被褥。

崇明区消防救援支队一位防火监督员表示,烟头虽小,但其中心温度高达700-800℃,吸剩的烟头被丢弃后,一般还能继续燃烧1~4分钟,可以轻易引燃纸张、塑料袋、被褥等易燃物,很容易蔓延成灾。

崇明消防提醒广大市民,烟头虽小,易闯大祸,请勿卧床吸烟,杜绝乱扔烟头,确保人走烟灭。

Ⅰ 艾灸后起火,一家三口逃过一劫

与烟头一样,另一个容易被忽视的家

庭隐形火患是"艾灸条"。

2023 年 11 月 30 日晚上 11 时 38 分许,浦东新区北蔡镇一民房发生火灾。火灾发生时,房间内住着一对夫妻和其女儿,"这对夫妻约 40 岁,女儿约 15 岁"。

消防员到场后,成功疏散了3名被困人员,并扑灭了明火。

经消防部门事后调查,火灾发生前,妻 子带女儿在起火客厅东侧卧室睡觉,丈夫在 阁楼的小房间内睡觉。

据妻子回忆,由于近期感觉疲劳,就使用明火悬灸的木制艾灸罐进行艾灸。

当晚 10 时许,她点燃艾条放人木制艾 灸盒,在肩腰部位进行了半小时左右的艾 灸,在艾灸盒尚有温度的情况下摘下后,未 检查艾条是否燃尽,就用艾灸的绑条包裹艾 灸盒,放在沙发上,然后熄灯睡觉。

一个多小时后,房间内发生火灾,造成 室内装修全面过火,尤其是客厅以及通往阁 楼的楼梯间损毁严重。

由于男主人住在阁楼小房间,受高温烟 气上窜影响较重。万幸的是,阁楼有室外阳 台,侥幸逃过一劫。男主人逃出时"全身黝 黑",因吸入较多烟气,口鼻内有较多炭化 物。

浦东消防提醒广大市民,艾灸条与烟头一样,都可以轻易引燃纸张、塑料袋、被褥等易燃物,使用过程中一定要当心;待艾灸结束后,务必确保艾条熄灭后再丢弃。

文/晨报记者 倪冬 通讯员 黄海华 王彩焕 图/崇明、浦东消防

交房公告

尊敬的翠鸣雅苑业主:

我司开发的翠鸣雅苑已顺利通过竣工备案,为了便于业主交房,兹定于2023年12月25日-12月28日办理房屋交接手续,请各位业主于规定时间内携带购房相关资料前来办理交房手续。

咨询电话:021-63930027

上海兆祥崇房地产开发有限公司 2023 年 12 月 22 日